

## ОТЗЫВ

на диссертацию Антошиной Ксении Анатольевны

"Интегрированная торговая политика на рынке продуктов персонифицированного питания", поданную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

В современном обществе растет осознание значимости фактора питания в обеспечении устойчивого экономического развития страны. В условиях усиления глобальной конкуренции и роста самосознания значительной части потребителей во всем мире вопросы модернизации экономики невозможно рассматривать в отрыве от решения широкого круга социально-экономических проблем. Приоритетной целью модернизации становится не экономический рост сам по себе, а улучшение качества жизни и здоровья населения путем интеграции торговой политики на рынке продуктов питания, особая роль при этом уделяется персонификации питания населения в контексте всемирной программы «Здоровье для всех в XXI столетии» и принятой в 2012 г. на шестьдесят второй сессии Регионального комитета ВОЗ политики «Здоровье–2020» с учетом изменяющихся политических и экономических условий.

Теоретико-методологические исследования рынка продовольствия позволили полнее раскрыть его сущность, выявить особенности формирования и функционирования и прийти к утверждению необходимости его совершенствования с учётом приоритетности потребностей индивидуума, т.е. персонификации (индивидуализации) питания как основного направления развития здоровьесберегающих технологий. В этом контексте актуализируется проблема интегрированной торговой политики, в частности, на рынке продуктов персонифицированного питания.

Ввиду того, что торговая политика в условиях интеграции охватывает вопросы повышения эффективности регулирования внутренней торговки, связи с производителями товаров, развитие инфраструктуры торговки, необходимости обеспечения условий для развития конкуренции на рынке продовольствия, совершенствование традиционных форматов торговки, они были положены соискателем в основу обоснования механизмов и разработки модели развития интегрированной торговой политики на рынке продуктов персонифицированного питания.

В диссертации обоснована концепция и методологическое обеспечение интегрированной торговой политики на рынке продуктов персонифицированного питания, основные научно обоснованные экономические положения которой, направлены на развитие и повышение эффективности торговой сферы и деятельности предприятий пищевой промышленности и экономики страны в целом. В предложенной модели интегрированной торговой политики на рынке продуктов персонифицированного питания выработан интегрированный междисциплинарный подход, отразивший синергетическую связь между продовольственной политикой (продуктовой, ассортиментной) и такими сферами как социально-экологическая защита и охрана здоровья.

Сказанное дает основания утверждать, что научно-практическое исследование, изложенное в диссертации К.А. Антошиной, имеет теоретическую новизну и практическую значимость, содержит приемлемые для применения конкретные предложения относительно обоснования интегрированной торговой политики на рынке продуктов персонифицированного питания с учетом индивидуальных предпочтений потребителей.

Диссертация К.А. Антошиной "Интегрированная торговая политика на рынке продуктов персонифицированного питания" является самостоятельно выполненным завершенным трудом, полезным для экономической теории и практики ведения хозяйства. По всем признакам, структуре и содержанию работа отвечает требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук из специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).



Подпись В.Д. Малыгина  
Научный руководитель В.Д. Малыгина  
доктор экон. наук, профессор  
Начальник отдела кадров  
ДОНЕЦКОГО  
НАЦИОНАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА  
ЭКОНОМИКИ И ТОРГОВЛИ ИМЕНИ  
МИХАИЛА ТУГАН-БАРАНОВСКОГО

В.Д. Малыгина